
Základní škola a Mateřská škola, Raspenava,  
okres Liberec, příspěvková organizace 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

Vážení spoluobčané, milí rodiče, kamarádi… 
držíte v ruce informační materiál, který je výsledkem práce skupiny žáků naší školy a 

vznikl v rámci školního projektu „Třídím, třídíš, třídíme! Společně to umíme!“, který 

na naší škole odstartoval v dubnu 2009.   

 

O čem vlastně projekt je a co nás vedlo k jeho přípravě a realizaci? Naším cílem bylo 

přispět ke zvýšení počtu raspenavských domácností třídících odpad a snížení počtu 

černých skládek v obci a jejím okolí. Na území obce je, dle našeho názoru, nedostatek 

sběrných kontejnerů, a tudíž nejsou lidé dostatečně motivováni k třídění odpadu. 

Mnoho obyvatel stále topí tuhými palivy. Tímto způsobem někteří z nich likvidují i 

část domovního odpadu, který by bylo možno třídit a dále zpracovávat.  

Tato informační kampaň má tedy za cíl především informovat a přesvědčit Vás, 

obyvatele našeho města, o tom, že třídit odpad se opravdu vyplatí!   
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Když se řekne projekt… 
Již tradičně se žáci naší školy dvakrát ročně účastní úklidu Jizerských hor. Řekli jsme si ale, že 

bychom pro ochranu a záchranu životního prostředí mohli udělat ještě víc. Dali jsme hlavy 

dohromady a přemýšleli o tom, co Raspenavu a její okolí trápí nejvíce. Nemuseli jsme přemýšlet 

dlouho. Téměř všechny z nás napadla stejná myšlenka – třídění odpadů a černé skládky. Vymysleli 

jsme tedy tento projekt, který v březnu 2009 finančně podpořila Nadace pro záchranu a obnovu 

Jizerských hor. 

 

Anketa 
V první fázi jsme provedli anketu mezi žáky naší školy a následně mezi obyvateli Raspenavy. 

Chtěli jsme zjistit, jak si na tom žáci naší školy a obyvatelé Raspenavy v třídění odpadů vlastně stojí. 

Oslovili jsme v obou skupinách shodně 148 osob.  Zde můžete vidět výsledky (počty jednotlivých 

odpovědí): 

 

• Třídíte doma odpad? 

Žáci ZŠ a MŠ Raspenava
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• Jaký druh odpadu třídíte? 
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Z uvedených výsledků vyplývá, že procento domácností třídících v Raspenavě domovní odpad 

je poměrně vysoké, což bylo pro nás potěšující zjištění. Také nás zaujalo, kolik lidí třídí tři hlavní 

složky našeho odpadu – sklo (ZŠ 58 odp. / obyvatelé 58 odp.), papír (ZŠ 80 odp. / obyvatelé 77 odp.) 

a PET lahve (ZŠ 85 odp. / obyvatelé 75 odp.).  
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Další důležitá otázka naší ankety se týkala vzdálenosti, jakou musí urazit občané města ke 

kontejnerům na tříděný odpad.  

 

• Jak daleko máte sběrné kontejnery? 

 

Vzdálenost kontejner ů
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Z uvedeného grafu je jasné, že nejvíce obyvatel musí se tříděným odpadem ke kontejneru urazit mezi 

500 až 1000 metry, což je podle nás příliš velká vzdálenost, a některé lidi může toto „cestování“ od 

třídění odradit. Z ankety také vyplývá, že 79% obyvatel by ve svém okolí přivítalo více sběrných 

kontejnerů, 21% dotázaných je s aktuálním stavem spokojeno. 

 

Černé skládky 
V další fázi našeho školního projektu jsme se vydali pátrat po „černých skládkách“ v okolí 

Raspenavy. Bohužel jsme byli při našem hledání úspěšní a objevili jsme celkem 4 nepovolené 

skládky. Našli jsme tu všechno možné - od starých pneumatik, koberců, stavební suti až po použité 

autobaterie a kabely. Všechen tento odpad je přitom možné bezplatně odevzdat ve sběrném 

dvoře MÚ Raspenava! 
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Rozhovor s panem starostou 
S informacemi, které jsme získali od občanů města a díky vlastnímu terénnímu „průzkumu“, jsme se 

vydali za starostou města Raspenava, panem Pavlem Lžičařem, abychom mu položili několik otázek 

týkajících se třídění odpadu v našem městě. 

 

• „Dobrý den, pane starosto. Můžeme se Vás zeptat, jaký máte názor na třídění odpadu? 
Třídíte Vy sám odpad?“ 
„T řídění je v každém případě dobrá věc. Určitě se vyplatí náš domovní odpad třídit a méně tak 
zatěžovat naše životní prostředí. Odpad samozřejmě třídím.“ 
 

• „Kolik kontejner ů je v obci rozmístěno? Jak často jsou kontejnery vyváženy?“ 
„V katastrálním území obce najdeme celkem šest stanovišť, kde mohou občané odložit svůj 
tříděný domovní odpad. Kontejnery vyváží firma ASA jedenkrát za 14 dní, na svozu se ovšem 
podílí také pracovníci obecního úřadu, kteří svážejí tříděný odpad z hůře dostupných lokalit.“ 
 

• „Považujete množství sběrných míst a kontejnerů ve městě za dostatečné? Obyvatelé města 
by dle našeho průzkumu uvítali více sběrných míst.“ 
„Lokality, ve kterých jsou kontejnery v současné době umístěny, pokrývají celé území obce, i 
když víme, že by stanovišť mohlo být více. Problémem je ovšem v tom, že Raspenava je dlouhá 
obec a umístění kontejnerů a následný pravidelný svoz odpadu znamená pro městský rozpočet 
poměrně značné finanční zatížení. Současný stav je tedy jakýmsi kompromisem.“ 
 

• „Co říkáte tomu, že se na území města nachází několik „ černých“ skládek?“ 
„Z této situace samozřejmě vůbec radost nemám a chtěl bych občanům touto cestou 
připomenout, že mají možnost odložit velkoobjemový a nebezpečný odpad bezplatně ve sběrném 
dvoře při MÚ Raspenava.“ 

 
• Děkujeme Vám za rozhovor. 
 
 

Plánek rozmístění kontejnerů na tříděný odpad na území obce 

Váš tříděný odpad můžete odložit do kontejnerů na následujících místech: 
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DŮLEŽITÉ INFORMACE O T ŘÍDĚNÍ ODPADŮ 
Každý z nás vyhodí za rok asi 250 - 300 kg odpadů. Pokud však odpady už doma třídíte a dáváte je 

do barevných kontejnerů, umožníte tak recyklaci více než třetiny tohoto množství. Za rok tak 

můžete vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla. Odpady, které vhodíte do barevného 

kontejneru, odveze velké svozové auto na dotřiďovací linku. Odtud putují do zpracovatelských 

firem, kde z odpadů vznikají nové výrobky.      (zdroj: www.jaktridit.cz)

  

 

 

SBĚRNÝ DVŮR 
Velkoobjemový a nebezpečný odpad můžete odevzdat bezplatně ve sběrném dvoře 
odpadů MÚ Raspenava (vjezd po cestě za restaurací Smědavská Rychta). 

Provozní doba sběrného dvora: 
Středa od 14 do 18 hodin 
Sobota od 10 do 16 hodin 

 

Bližší informace k provozu sběrného dvora a k přijímanému odpadu najdete na webových stránkách 
MÚ Raspenava: http://www.raspenava.cz/sberny%20dvur.html 
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Co nám projekt přinesl? 
Během realizace projektu jsme získali mnoho zajímavých zkušeností a znalostí, které se netýkají 

pouze samotného třídění odpadu. Při našem malém průzkumu veřejného mínění jsme si vyzkoušeli 

práci reportérů, při odhalování černých skládek jsme se na chvíli stali detektivy. Naučili jsme se také 

třídit a zpracovávat získané informace stejně, jako to musí umět každý dobrý novinář. Samozřejmě 

jsme celou tu dobu byli současně také ekology, kterým není lhostejný stav naší okolní přírody a 

životního prostředí vůbec. 

Také Vy můžete svým dílem přispět k tomu, abychom naše životní prostředí zatěžovali co 

nejméně. A stačí opravdu málo. Až půjdete příště s košem na odpadky ke své popelnici, zkuste 

se zamyslet nad tím, jestli se odpad, který vyhazujete, nedá dále roztřídit a zpracovat! 

 

 

 

 

 

 

Projektu se zúčastnila skupina „ekologických nadšenců“ ve složení Zuzanka a Eliška Kočovských, 

Tereza Přibová, Michala Přibová, Vít Kopecký, Lukáš Bernáth, Petr Chvojka, Luděk Naiman, Adéla 

Vojtasová, Olga Kytková, Kristýna Prošková,  Ester Bezvodová a Michaela Černá. Celou skupinu 

vedli paní učitelka Renata Kočovská a pan učitel Petr Kozlovský. 

Děkujeme za finanční podporu Nadaci pro záchranu a obnovu 
Jizerských hor, díky které jsme mohli tento projekt realizovat. 

 

 

Tento materiál vznikl v rámci projektu „Třídím, třídíš, třídíme! Společně to umíme!“, který realizovali žáci Základní 
školy a Mateřské školy Raspenava. Informační materiál byl vytištěn v celkovém nákladu 400 ks. 

Kontakty: 
Mgr. Petr Kozlovský   E-mail: kozlovsky@skolaraspenava.net,  tel. 482 319 003 
Bc. Renata Kočovská  E-mail: kocovska@skolaraspenava.net,   tel. 482 319 003   


